

УДК 657

ФОРМИРОВАНИЕ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ В БЮДЖЕТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

*Купина М. В., магистрант 1 курса учетно-финансового
факультета*

*Научный руководитель – Тунин С. А., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ*

Ключевые слова: *доходы, расходы, бюджет, бюджетная деятельность, приносящая доход деятельность.*

В работе представлена характеристика доходов и расходов бюджетных образовательных учреждений.

В современных условиях усиливается понимание социальной значимости образования для каждого человека. Чем выше уровень образования и квалификации людей, тем больше шансов найти высокооплачиваемую и престижную работу, тем выше социальная и профессиональная мобильность людей. Вложения в образование рассматриваются многими гражданами как надежная гарантия от жизненных рисков, как самострахование. Поэтому не случайным является тот факт, что они, как правило, отдают приоритет расходам на услуги образовательных учреждений по сравнению с другими расходами семейного бюджета.

Образовательным является учреждение, осуществляющее образовательный процесс, то есть реализующее одну или несколько образовательных программ и (или) обеспечивающее содержание и воспитание обучающихся, воспитанников. Как правило, образовательные организации представлены различными видами и рассчитаны на разные возрасты потребителей образовательных услуг.

В последнее время в обществе произошли изменения, повлиявшие на активность людей, их требования к реализации личностного потенциала, своей роли в социуме. Существовавшие в недалеком прошлом традиционные образовательные учреждения сменились новыми видами с набором современных методик и образовательных программ. Отмечен рост числа дошкольных образовательных учреждений, учреждений подготовки специалистов среднего звена наряду с некоторым сокращением числа общеобразовательных организаций и организа-

ций высшего образования. Возрастает число частных образовательных организаций общего образования. Но тем не менее, основная роль в осуществлении политики образования принадлежит государственным и муниципальным образовательным учреждениям.

Как известно, любая организация, в том числе и бюджетная, формирует доходы и осуществляет расходы в процессе осуществления своей уставной деятельности. Так, среднестатистическая образовательная организация, осуществляющая свою деятельность за счет средств бюджетов различных уровней финансируется как за счет средств бюджета в виде получения субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания и прочих субсидий, так и получает средства от оказания платных услуг. Проведенные исследования позволили судить о том, что основным источником финансирования организации являются субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания, на долю которых приходится львиная доля всех доходов учреждения. Меньшая доля приходится на субсидии на иные цели, что связано с особенностями деятельности организации. Тем не менее, учреждению разрешено получать дополнительный доход от оказания платных образовательных услуг, доля доходов от которых составляет в бюджете учреждений небольшую величину, что связано с ограниченными финансовыми возможностями потребителей предлагаемых услуг. Таким образом, можно судить о том, что даже при разностороннем получении доходов в учреждении основополагающим является бюджетное финансирование.

Использует учреждение свои доходы на различные определенные уставом цели. Как показали проведенные исследования, преимущественной статьей расходов образовательных учреждений за счет всех источников является расход на оплату труда с отчислениями, а по субсидиям, получаемым на иные цели, – практически единственной статьей расходов, определенных сметой. Также довольно много средств учреждениями тратится на приобретение нефинансовых активов в связи с их дороговизной, приобретением работ и услуг. Собственные средства учреждение направляет на социальное обеспечение работников. Таким образом, все полученные учреждением средства направляются на покрытие расходов, что определено требованиями бюджетного учета.

Библиографический список:

1. Российская Федерация. Законы. Бюджетный кодекс Российской Федерации: федер. закон от 31 июля 1998 № 145-ФЗ (ред. от 29.07.2017) // Консультант

Плюс. [http:// www.consultant.ru](http://www.consultant.ru).

FORMATION OF INCOME AND EXPENDITURES IN BUDGET EDUCATIONAL ORGANIZATIONS

Kupina M. V.

Keywords: *incomes, expenses, budget, budgetary activity, income-generating activity.*

The paper describes the income and expenditure characteristics of budgetary educational institutions.